



山东华通集团

金融生态模式的探索与创新

山东华通集团紧紧抓住山东省加快金融改革发展的大好机遇,立足泰安,服务泰安,针对中小企业融资难问题,审时度势,积极探索,勇于实践,在发展新型地方金融的道路上,不断开拓前进,创立了混合所有制的融资担保公司、优秀企业合作的贷款公司、“互联网+泰山金融公司”构成的“三位一体”金融生态新模式,成为了创新泰安地方金融发展的新亮点。



运用“互联网+金融”模式集全国资金服务地方

互联网金融是受到国家认可并积极鼓励发展的创新金融模式,可以在很大程度上解决以银行为代表的传统金融模式无法完全满足微观经济体,尤其是广大中小微企业资金需求的问题。“互联网+金融”的模式可充分利用互联网优势,打破地域限制,集合全国投资者的有效资金服务地方产业经济。

由华通集团创建的泰山金融是一家集网络借贷、股权众筹、基金、企业理财、个人财富管理、大数据等为一体的综合性创新金融服务平台。今年5月中旬,泰山金融从泰安向外延伸,迈出了向全国布局的第一步。为增强“互联网+泰山金融”平台的公信力和投资者资金保障,华通集团积极联合省内和国内的大型担保公司、再担保公司,签订战略合作协议,为互联网金融业务发展提供强有力保障。

“互联网+泰山金融”积极与泰安市各相关部门探索创新金融模式,以解决泰安市广大中小微企业融资难问题。华通集团正积极谋划,进一步整合山东华通集团及其战略合作伙伴石横特钢集团和泰山酒业集团等大型骨干企业的优势资源,进行供应链金融业务的尝试和探索,为泰安市重点骨干企业的供应商提供方便快捷的融资服务,进而为泰安整体经济发展做出更大贡献。

创立混合所有制模式的融资担保公司

为积极响应国务院关于大力发展融资担保结构的重要批示精神和山东省金融改革号召,有效破解企业融资担保难题,华通集团积极推动,灵活运作,利用近两年的时间,联合泰安部分优势骨干企业一起与泰安市政府的国有企业进行资本合作,迈出了民营资本与国有资本结合的超前一步。

华通集团充分利用华通担保公司发展好、发展快的基础优势,积极吸收国有资本注入,实现了既有民营资本又有国有资本共同注资发展的混合模式,增强了华通担保公司的资本实力,提高了原来民营担保公司在银行之间信誉度不高和业务量不大的尴尬局面。同时政府管理“退后一步”,尊重市场

配置资源,实行政府只投资不介入经营,虽是国有出资,但政府只监督,不设置级别,不派驻干部,全面推行市场化运作,探讨并走出了一条多元混合制经济模式的新路子。

这一混合所有制模式的创新做法,国家城乡发展研究中心给予了探讨和总结,山东省政府主要领导给予了充分肯定。

与中国500强企业合作 壮大贷款公司资本实力

2015年4月底,山东华通集团联合泰山酒业集团,与中国民营企业500强的山东石横特钢集团强强联合,对华通旗下的泰通小额贷款公司进行注资,成为了泰安地区最大,山东排名前三位的大型地方金融服务企业,既拓宽了服务中小微企业的融资渠道,又实现了泰安地方金融的创新突破。

民营企业是拉动经济增长的重要力量,地方金

融服务体系建设和发展过程,也是帮助中小微企业解决创业、发展资金难题的过程。泰通小额贷款公司多年来,以支持泰安地方经济发展为己任,取得了良好的经济效益和社会效益。

泰通小额贷款公司2012年被泰安市政府授予“金融服务中小企业奖”,2014年被山东省小额贷款企业协会授予“山东省小

额贷款公司优秀企业”,连续多年在省金融办行业五级分类评级中被评为一级(最高级),成为了行业信誉度、美誉度和知名度较高的优秀品牌,为泰安地方金融业增了光添了彩。同时,华通集团业已规划好了泰通小额贷款公司的未来发展之路,继续推进“强强联合,优势互补”,尽快实现向民营银行和上市公司发展的新跨越。

助力中小企业,破解融资、担保难题,华通集团“三位一体”金融生态模式已成雏形,既是解决问题的途径,也是新型地方金融模式创新,这种地方普惠金融业态的创新发展,发挥了现有银行业金融机构难以替代的积极作用,也为大众创业、万众创新打开了切实解困的大门。

